

ಕರ್ನಾಟಕವಿಧಾನಪರಿಷತ್ತು

ಚುಕ್ಕೆಗುರುತಿಲ್ಲದಪ್ರಶ್ನೆಸಂಖ್ಯೆ	635 (805)
ಮಾನ್ಯಸದಸ್ಯರಹೆಸರು	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಎಲ್ ಅನಿಲ್‌ಕುಮಾರ್ (ಸ್ಥಳೀಯಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದಚುನಾಯಿತರಾದವರು)
ಉತ್ತರಿಸಬೇಕಾದದಿನಾಂಕ	16.12.2024
ಉತ್ತರಿಸುವಸಚಿವರು	ಮಾನ್ಯಆರೋಗ್ಯಮತ್ತುಕುಟುಂಬಕಲ್ಯಾಣಸಚಿವರು

ಕ್ರ.ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಉತ್ತರ
ಅ	ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ಅಕರ್ಷಿಸಲು ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳನ್ನು ರುಚಿಕರವಾಗಿರಿಸಲು ಆಹಾರ ತಯಾರಕರು ಹಾನಿಕರ ಕೃತಕ ಬಣ್ಣಗಳು ಮತ್ತು ರಸಾಯನಿಕಗಳನ್ನು ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಬಳಕೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಸರ್ಕಾರದ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆಯೇ;	ಬಂದಿರುತ್ತದೆ.
ಆ	ಬಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ನಿಷೇಧವಿರುವ ಇವುಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ಆಹಾರ ತಯಾರಿಸಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿರುವವರಿಂದ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಗೊಂಡಿರುವ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಕ್ರಮಗಳೇನು; (ವಿವರ ನೀಡುವುದು)	<p>The Food Safety and Standards Act, 2006 ರನಿಯಮು 3 (1)(zz)(viii) ಮತ್ತು The Food Safety and Standards (Food Products Standards and Food Additives) Regulations, 2011 ರನಿಯಮು 16.0ಗಳಡಿಸಿದ ಪಡಿಸಿದ ಆಹಾರ ತಯಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಮೋದಿತವಲ್ಲದ ಕೃತಕ ಬಣ್ಣಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಲು ಅವಕಾಶವಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಗೋಬಿಮಂಚೂರಿ, ಕಾಟನ್ ಕ್ಯಾಂಡಿಮತ್ತು ಕಬಾಬ್ ನ ತಯಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಕೃತಕ ಬಣ್ಣಗಳ ಉಪಯೋಗಿಸುವುದು ಕಂಡುಬಂದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸದರಿ ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳ ತಯಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕೃತಕ ಬಣ್ಣಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸದಂತೆ ಸಲಹಾಪ್ರಕಟಣೆಯನ್ನು (Advisory) ಉದ್ದಿಮೆದಾರರ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಗಮನಕ್ಕೆ ಪತ್ರಿಕಾ ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಮೂಲಕ ತರಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಇಲಾಖಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಪರಿಶೀಲನಾ ಭೇಟಿ ನೀಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸಭೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿ ಆಹಾರ ಉದ್ದಿಮೆದಾರರಿಗೆ ಈ ಕುರಿತಂತೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಅಲ್ಲದೆ ಆಹಾರ ತಯಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಸರಿಸಬೇಕಾದ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ನಿಬಂಧನೆಗಳನ್ನು ಕುರಿತಂತೆ ಭಾರತೀಯ ಆ</p>

		<p>ಹಾರಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ Food Safety Training and Certification (FoSTaC) ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಹೋಟೆಲ್‌ಗಳು, ದರ್ಶಿ ನಿಗಮ ಮತ್ತು ಬೀದಿಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರು ಸೇರಿದಂತೆ 4664 ಆಹಾರ ಉದ್ಯಮದಾರರು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ.</p> <p>ಮುಂದುವರೆದು, ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಕೃತಕ ಬಣ್ಣಗಳ ಉಪಯೋಗಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿಹಚ್ಚಲು ವಿಶೇಷ ಆಂದೋಲನಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ 1187 ಆಹಾರ ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಗೊಳಪಡಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಅಸುರಕ್ಷಿತವೆಂದು ವರದಿಯಾಗಿರುವ ಆಹಾರ ಮಾದರಿಗಳ ತಯಾರಕರು/ ಮಾರಾಟಗಾರರ ವಿರುದ್ಧ ಜಿಎಂಎಫ್ ಸಿನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ 43 ವೊಕಡ್ಡಮೆಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಕಾನೂನುಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.</p>
ಇ	<p>ಈ ರೀತಿಯ ಹಾನಿಕಾರಕ ಬಣ್ಣಗಳು ಮತ್ತು ರಸಾಯನಿಕಗಳನ್ನು ಆಹಾರ ತಯಾರಕರುಗಳ ಸದಂತೆ ನಿಗಾವಹಿಸಬೇಕಾದ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಕೊರತೆ ನೀಗಿಸಲು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳೇನು? (ವಿವರ ನೀಡುವುದು)</p>	<p>ಹಾನಿಕಾರಕ ಬಣ್ಣಗಳು ಮತ್ತು ರಸಾಯನಿಕಗಳನ್ನು ಆಹಾರ ತಯಾರಕರುಗಳ ಸದಂತೆ ನಿಗಾವಹಿಸಲು ತೊಂದರೆಯಾಗದಿರುವಂತೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಿ/ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಎರವಲು/ನಿಯೋಜನೆ/ಅನ್ಯ ಪರಸೇವೆಯ ಮೇಲೆ ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿನ ಅಧಿಕಾರಿ/ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡಲು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಈಗಾಗಲೇ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಕ್ರಮವಹಿಸಲಾಗುವುದು.</p>

ಆಕುಕ 134 ಎಸ್‌ಬಿ‌ವಿ 2024

(ದಿನೇಶ್ ಗುಂಡೂರಾವ್)
ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿ
ವರು